

La Almudaina

Palma de Mallorca

Año LVIII - Núm. 21.230 Domingo, 29 de Julio de 1945

El nuevo Gobierno inglés

LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO BRITANICO

Londres. — En Downing Street núm. 10, residencia oficial del Primer Ministro, se ha facilitado la siguiente noticia:

S. M. el Rey ha aprobado los siguientes nombramientos: Primer Ministro, Lord del Tesoro y Ministro de Defensa, Clement Richard Attlee.

Presidente del Consejo, Herbert Stanley Morrison.

Secretario de Estado para Relaciones Exteriores, Ernest Bevin.

Lord del Sello Privado, Arthur Greenwood.

Canciller del Echeiquier, Hugh Dalton.

Ministro de Industria y Comercio, Stafford Cripps.

Lord Canciller, William Allen.

Lord Jowitt Morrison será Presidente de la Cámara de los Comunes.

La lista completa, con los demás nombramientos, será facilitada en el debido momento.

LOS NUEVOS MINISTROS JURAN EL CARGO

Londres. — El nuevo primer ministro, Mr. Attlee, y sus colaboradores ya designados, han jurado el cargo ante el Rey Jorge en el palacio de Buckingham.

Después celebraron un Consejo privado presidido por el monarca.

También asistió el Secretario del Consejo, Mr. Albert.

La multitud congregada en el exterior del palacio aclamó al salir.

LOS MINISTROS SALIENTES SE DESPIDEN DEL MONARCA

Londres. — Antes de llegar al palacio de Buckingham el Rey Jorge recibió a los ministros salientes que fueron a entregar los sellos de despachos y despedirse del monarca.

El primero de ellos fue Lord Simon, ex-canciller, luego el ex ministro de Asuntos Exteriores, Eden, el ex presidente del Consejo Lord Wolton, el ex-canciller del Echeiquier, Sir John Anderson.

Lord Beaverbrook ex Lord del Sello Privado.

LA 'PRENSA SOVIETICA NO SE INCLINA POR NINGUN BANDO

Londres. — La prensa soviética publica hoy el primer comentario-editorial acerca del resultado de las elecciones inglesas, según comunican de Moscú.

En su comentario el periódico "Izvestia" declara que el Gobierno de la URSS no se inclina por ningún bando en los asuntos internos británicos.

A continuación dice que durante la campaña política que precedió a las elecciones el partido laborista no defendió ningún nuevo principio de política extranjera.

La nación inglesa apoya manifiestamente la solidaridad entre los países aliados.

LA ULTIMA VISITA DE CHURCHILL A DOWNING STREET

Londres. — Churchill ha efectuado una última visita a

la residencia oficial de Downing Street.

Marchó poco antes de las nueve de la noche y fué ovacionado por la multitud de personas que esperaban su salida a quienes saludó haciendo con los dedos de la mano el signo V, que le ha hecho famoso.

Muchas personas que estaban esperando habían permanecido más de dos horas para poder observar como el ex Primer ministro marchaba a su automóvil.

Cuando Churchill penetraba en el coche se oyó una voz que dijo: "Vuelve pronto Winston."

HA FALLECIDO EN ACCIDENTE UN DIPUTADO DEL NUEVO PARLAMENTO

Londres. — El miembro laborista Axi Dobbs, que resultó elegido en las últimas elecciones británicas por el distrito de Swetswich, para el nuevo Parlamento, ha fallecido a consecuencia de un accidente de automóvil en Doncaster.

De Gaulle comparado a Napoleón, cuando asumió el poder absoluto

París. — Al intervenir en el debate de la Asamblea Consultiva sobre el proyecto constitucional del Gobierno, el General De Gaulle ha sido atacado con el grito de "Abajo la Dictadura!" mezclado con ovaciones.

El informador de la Comisión de reformas de la Asamblea, Le Champs, había atacado el citado proyecto del Gobierno de celebrar un referendum para decidir si la asamblea que ha de ser elegida debe ser constituyente o Cámara de Diputados.

Le Champs comparó dicho referendum con el plebiscito que Napoleón organizó un año después de asumir el poder absoluto en Francia, con el que hizo aprobar su labor del año anterior. Las palabras de Le Champs fueron acogidas

con grandes ovaciones por la multitud de los asambleístas.

Luego se levantó De Gaulle y declaró impropiedad la comparación. Se trata — dijo De Gaulle — de una mala interpretación.

Añadió que el Gobierno tenía derecho a protestar contra esa interpretación.

GRAVE ACCIDENTE FERROVIARIO EN FRANCIA

CERCA DE LYON CHOCAN UN TREN DE VIAJEROS Y OTRO CARGADO DE MUNICIONES, QUE EXPLOTAN Y CAUSAN GRAVES DAÑOS

Lyon. — Un tren de pasajeros que había salido de Lyon en dirección a París ha chocado contra un tren de municiones norteamericanas en los suburbios de Saint Fons al Sur de Lyon.

Descarrilaron dos vagones y las municiones se incendiaron, originando una serie de explosiones en todas direcciones, estallando contra las pasas como si fuera un bombardeo, en un radio de acción de un km. y medio. Se produjeron graves daños.

Las bajas de personas son menores de las que se creyó en principio, pues los viajeros tuvieron tiempo de apearse del tren antes de incendiarse.

No hay permiso aliado para celebrar elecciones en Italia

Roma. — El vicealmirante Ellery Stone, jefe de la Comisión aliada, en carta dirigida al primer ministro, Paredes, desmiente las recientes noticias publicadas en la prensa según las cuales la comisión había concedido permiso a los italianos para celebrar elecciones generales.

LA ACTUALIDAD

Aspectos de la nueva Ley de Educación Primaria

Repetidas veces nos hemos ocupado de la nueva ley de Educación primaria, para enaltecer el espíritu que la informa.

El derecho del padre de familia a la educación de sus hijos lo establece la ley; puede elegir el establecimiento donde sus hijos hayan de recibir educación. Nada de monopolio del Estado. A la Iglesia se le reconoce el derecho a la creación de escuelas primarias y de escuelas del Magisterio, con la facultad de expedir títulos. Por igual se le reconoce a la Iglesia la potestad de inspección en los centros públicos, o privados, de instrucción, en cuanto tenga relación con la fe y las costumbres. El Estado promueve y protege la enseñanza primaria y sostiene las escuelas que, en defecto de la iniciativa privada y de la Iglesia, sean necesarias para la educación de todos los españoles.

El particular, dotado de las calidades que la ley enumera, puede fundar la "escuela privada". Esto es lo que siempre se llamó "la libertad de enseñanza".

Son los propósitos de la educación primaria: formación religiosa, formación del espíritu nacional, obligatoriedad del idioma nacional, adquisición de hábitos sociales, educación intelectual, mediante el desarrollo de la inteligencia, la memoria y la sensibilidad, educación física y orientación profesional. Se dará a las niñas una particular educación sobre la vida del hogar, artesanía e industrias domésticas. Cuatro períodos, o cuatro etapas, comprenderá la educación primaria: el de iniciación, subdividido en los dos sucesivos lapsos de escuelas maternales y de párvulos; el de enseñanza elemental, el de perfeccionamiento y el de iniciación profesional. Se establece, por lo general, la separación de sexos en la escuela.

El Generalísimo en su residencia del Pazo de Meirás

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos acompañado de su esposa llegó a su residencia de verano del Pazo de Meirás,

a las ocho cuarenta y cinco de esta tarde.

Venían también en la comitiva el Jefe de la Casa Militar teniente general Moscardó y sus ayudantes.

Aguardaban al Caudillo todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y las jerarquías de la provincia.

TOROS

MANIFESTACIONES DE ANTONIO ALGARA. -- TOREOS ESPAÑOLES A MEJICO

Vigo. — Para embarcar en el "Magallanes" que hoy llegó a este puerto procedente de Cádiz, se encuentra en esta ciudad el representante de la plaza mejicana "El Toreo", Antonio Algara. Se muestra encantado de su estancia de dos meses en España, durante cuyo tiempo tuvo oportunidad de conocer el auge espléndido que está alcanzando la fiesta nacional y el entusiasmo creciente del público. Añadió que regresa muy satisfecho de haber logrado durante su permanencia el intercambio de toreros mejicanos y españoles.

Lleva contratos para actuar en diversos casos mejicanos a Manolete, Pepin Martín Vázquez, Pepe Luis Vázquez, El Estudiante, Escudero y Gitanillo.

Con este grupo de lidiadores españoles espera que la próxima temporada taurina en su país sea sumamente interesante, especialmente teniendo en cuenta el interés que existe en Méjico por ver a Manolete.

También mostró su satisfacción por la actuación de los toreros mejicanos en España y anunció el próximo regreso de éstos a su país. Añadió por último que se propone regresar a España dentro un año.

Nimitz saluda a Osmena en Guam



El Presidente de Filipinas, Sergio Osmena, con su familia y el Senador, Millard Tydings, visitan al Almirante de la Flota, Chester W. Nimitz en Guam.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Los artículos intervenidos que se repartirán durante el mes de Agosto en esta Capital en las fechas que se indican, serán los siguientes:

| ADULTOS | | INFANTILES | |
|-------------------------------------|----------|-------------|----------|
| 1.ª Semana (del 30 al 4) | | | |
| ACEITE | 1/4 lto. | ACEITE | 1/4 lto. |
| AZUCAR | 100 grs. | AZUCAR | 200 grs. |
| CAFE 1.ª C. | 200 grs. | PATATAS | 3 kgs. |
| CAFE 2.ª C. | 200 grs. | LECHE COND. | 1 Bt. |
| CAFE 3.ª C. | 100 grs. | | |
| JUDIAS | 200 grs. | | |
| HARINA HABAS | 100 grs. | | |
| PATATAS | 3 kgs. | | |
| 2.ª Semana (del 6 al 11) | | | |
| ACEITE | 1/4 lto. | ACEITE | 1/4 lto. |
| PATATAS | 3 kgs. | PATATAS | 3 kgs. |
| AZUCAR | 100 grs. | AZUCAR | 200 grs. |
| BACALAO | 100 grs. | LECHE COND. | 1 Bt. |
| HARINA HABAS | 100 grs. | | |
| 3.ª Semana (del 13 al 18) | | | |
| AZUCAR | 100 grs. | ARROZ | 200 grs. |
| JUDIAS | 200 grs. | AZUCAR | 200 grs. |
| SOPA | 200 grs. | JABON | 200 grs. |
| JABON | 200 grs. | LECHE COND. | 1 Bt. |
| HARINA HABAS | 100 grs. | | |
| 4.ª Semana (del 20 al 25) | | | |
| ACEITE | 1/4 lto. | ACEITE | 1/4 lto. |
| AZUCAR | 100 grs. | AZUCAR | 200 grs. |
| CHOCOLATE | 100 grs. | CHOCOLATE | 100 grs. |
| HARINA HABAS | 100 grs. | | |
| HARINA EXCEP. | 100 grs. | | |
| 5.ª Semana (del 27 al 1 Septiembre) | | | |
| ACEITE | 1/4 lto. | ACEITE | 1/4 lto. |
| JABON | 200 grs. | JABON | 200 grs. |
| SOPA | 200 grs. | AZUCAR | 200 grs. |
| HARINA EXCEP. | 100 grs. | LECHE COND. | 1 Bt. |
| HARINA HABAS | 100 grs. | | |

COLECTIVIDADES

(Palma y Pueblos)

Urbanos, Industriales, Rurales

| | |
|-----------------|----------|
| ARROZ | 200 grs. |
| ACEITE | 1 Lt. |
| PATATAS | 8 kgs. |
| JUDIAS | 500 grs. |
| SOPA | 400 grs. |
| AZUCAR | 400 grs. |
| JABON | 400 grs. |
| BACALAO U. e I. | 200 grs. |
| CAFE | 100 grs. |
| CHOCOLATE | 100 grs. |

Artículos que se repartirán en esta Isla según su clasificación:

| Artículos | ADULTOS | | |
|------------------|-----------------|----------------------|-----------------|
| | Pueblos urbanos | Pueblos industriales | Pueblos rurales |
| ACEITE | 1/2 lto. | 1 lto. | 1 lto. |
| PATATAS | 6kgs. | 6 kgs. | 6 kgs. |
| JUDIAS | | 400 grs. | 400 grs. |
| SOPA | 100 grs. | 400 grs. | 400 grs. |
| AZUCAR | 200 grs. | 400 grs. | 400 grs. |
| JABON | 200 grs. | 400 grs. | 400 grs. |
| BACALAO | | | 100 grs. |
| CAFE 1.ª C. | 200 grs. | 200 grs. | 200 grs. |
| CAFE 2.ª C. | 200 grs. | 200 grs. | 200 grs. |
| CAFE 3.ª C. | 100 grs. | 100 grs. | 100 grs. |
| CHOCOLATE 3.ª C. | | 100 grs. | 100 grs. |
| HARINA EXCEP. | | 200 grs. | 200 grs. |
| HARINA HABAS | | 200 grs. | 200 grs. |

INFANTILES

| Artículos | Pueblos | | |
|---------------|----------|--------------|----------|
| | urbanos | industriales | rurales |
| ACEITE | 1/2 lto. | 1 lto. | 1 lto. |
| PATATAS | 6 kgs. | 6 kgs. | 6 kgs. |
| ARROZ | 200 grs. | 200 grs. | 200 grs. |
| AZUCAR | 1 kgs. | 1 kgs. | 1 kgs. |
| JABON | 400 grs. | 400 grs. | 400 grs. |
| CHOCOLATE | 100 grs. | 100 grs. | 100 grs. |
| HARINA EXCEP. | 200 grs. | 200 grs. | 200 grs. |
| LECHE COND. | | 4 Botes | 4 Bts. |

Lo que se hace público para general conocimiento. Palma de Mallorca, a 27 de Julio de 1945. -- El Gobernador Civil Delegado.

Correo diario Palma-Barcelona y viceversa

A PARTIR DEL PROXIMO DIA 3 DE AGOSTO

El próximo viernes, día 3 de agosto, a las ocho de la mañana, el "J. J. Sister" hará un viaje extraordinario Palma-Barcelona.

A partir de este día y mientras el "Ciudad de Palma" preste su servicio fuera de esta línea, habrá correo diario entre nuestra ciudad y la capital. Cubrirán el servicio el vapor "Rey Jaime I" y la motonave "J. J. Sister".

NOTICIARIO INSULAR

BENDICION DE LA BANDERA DE A. C. DE LOS SORDOMUDOS DE PALMA

Con motivo de la festividad del Apóstol Santiago, tuvo lugar un simpático acto de Acción Católica, en la Iglesia de Santa Eulalia, procediendo a la bendición de la Bandera de A. C. de los Sordomudos de esta ciudad.

A tal efecto se reunieron en dicha iglesia unos cuarenta sordomudos de ambos sexos, para asistir al santo sacrificio durante el cual el Rdo. don Jaime Sastre su consiliario dirigió al numeroso público que asistió al acto, algunas palabras explicando el significado del mismo y haciéndoles ver el estado en que se encuentran los sordomudos ante el abismo inmenso que les separa del resto de los mortales, al no poder comunicar con sus semejantes.

Después de la misa se impresionaron algunas placas y luego reunieron en fraternal banquete en un Hotel de la ciudad presididos por el señor don Estanislao Martín presidente de A. C. de los sordomudos de España que había venido expresado en avión para realzar el acto. Acabada la comida reunieron en su domicilio social donde se procedió a la bendición del mismo, sito en la C. Virgen de Lluch, 51, por el Rdo. Cura Económico de la parroquia de Santa Eulalia. A continuación tuvo lugar una interesantísima velada, interpretada por signos por las sordomudas que fué muy del agrado de todos los que la presenciaron.

FARMACIAS ABIERTAS HOY, DIA 29 JULIO 1945

De 8 mañana a 10 noche:
F. Ballester, R. Llull, 28.
J. Calafell, Sindicato, 135.
M. Cerdá, G. Franco, 10.
A.ª Ferrer, Weyler, 22.
M. Forteza, Bolsería, 1-3.
A. Ginestra, San Miguel, 57.
R. Llobera, Sta. Eulalia 1.

J. Bonnin, L. Salvador, 164.
S. Antich, Hornabeque 56 (Santa Catalina).
D. Femenias, Terreno.
A. Llorens, Coll d'en Rabassa Servicio para la semana—Farmacias de turno:

De 8 mañana a 10 noche:
J. Antich, Colón, 46-48.
R. Llobera, Sta. Eulalia, 1.
D. Femenias, Terreno.
A. Llorens, Coll d'en Rabassa De 10 noche a 8 mañana:
R. Planas, San Nicolás, 30.

DETENCION DE DOS INDIVIDUOS AUTORES DE UN ROBO

Por denuncia del vecino de Pina, Bernardo Sastre Andreu, la Guardia Civil del puesto de Sancellas tuvo conocimiento de que en el domicilio del mismo se había cometido un robo consistente en 60 kgs. de harina, 4 de arroz, 4 sacos, 168 pesetas, un reloj de plata, 3 sábanas, 2 sobrasadas y un cesto conteniendo medio pan.

Al propio tiempo tuvo noticia de que habían sido vistos en la carretera Palma-Sineu, dos muchachos montados en sendas bicicletas y portadores de grandes bultos, lo que llamó la atención de la referida fuerza, saliendo en persecución de los individuos de referencia, consiguiendo darles alcance y detenerlos ocupándoseles los objetos robados en su totalidad.

Interrogados manifestaron llamarse José Roig Escandell, natural de Ibiza y vecino de Palma el uno y el otro Bernardo Durán Puigserver natural y vecino de Palma, confesándose además autores del robo en la casa del denunciante.

DOS MUJERES DENUNCIADAS POR PROMOVER ESCANDALO EN LA VIA PUBLICA

Magdalena Ventaloni Petro, de 34 años de edad, de estado casada y Magdalena Cañellas Petro, de 21 años, soltera, naturales y vecinas de Campaner, han sido denunciadas ante la

autoridad municipal de esta villa por promover escándalo en altas horas de la noche en vía pública en menoscabo de la tranquilidad del vecindario. El mismo, insatisfecho y dirigiéndose toda a improperios, la primera una ventana de su casa otra desde la calle.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 28 de Julio de 1945. Primer premio de 25.000 al número 490. Premios de 2.500 pesetas números 90 190 290 390 490 590 y 990.

Ayuntamiento Palma

(Negociado de Arbitrio ANUNCIO COBRANZA)

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su periodo ordinario de los ARBITRIOS municipales sin edificar, Casales, circulos de recreo, Serenos y Marquesinas y apurales del ejercicio anterior la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el día 1.º de Agosto de 1945 hasta el día 9 de Septiembre ambos inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejaren correr el citado plazo no satisficieren sus recibos, serán en apremio sin necesidad de requerimiento el recargo del 20% por grado, quedando este recargo al 10% si los satisficieren el día 19 de Agosto al mismo mes.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados.

Palma, 28 de Julio de 1945.

— El Alcalde.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata. Tasas de empeño. Vidrios, entresuelo. De 10 a 4 a 6.

Evite contaminaciones en su pozo o cisterna con una eficaz esterilización a base de lejía "EL PARADO"



cuyo reciente análisis efectuado por el Laboratorio Municipal de esta ciudad, por resultado un contenido en cloro activo superior al de su titulación

Normas para la depuración

por cada metro cúbico de agua 30 c. c. de lejía "EL PARADO" —etiqueta roja diluidos en un cubo de agua que se verterá en el pozo o cisterna agitándose luego agua del depósito, intermitentemente, durante una hora. De acuerdo con la norma antecedente, para la depuración del agua de una cisterna llena, de dimensiones normales, de 35 a 40 metros cúbicos, se necesita una botella de lejía entera

La corrida de ayer tarde

Triunfaron don Alvaro Domecq y Jaime Per cás

El cartel era como sigue: Siete toros de Leopoldo L. de Clairac, uno para el rejoneador don Alvaro de Domecq y seis para Jaime Pericás, Carlos Arruza y Pepín Martín Vázquez.

Ocupa la presidencia el Secretario de la Comisaría asesorado por los técnicos de costumbre. La plaza registró buenisima entrada llegando casi al lleno.

Al hacer el paseillo las cuadrillas son aplaudidas.

Primer toro.—Domecq realiza sobre su jaca unos verdaderos alardes de excelente doma. Pisando los terrenos del toro el distinguido caballero coloca tres rejones que le valen otras tantas salvas de aplausos. Pone luego un formidable par de banderillas en todo lo alto y al regatear la embestida del toro, resbala el caballo y sale desmontado el jinete. Sus peones están atentos y hacen un oportuno quite. Monta otra vez don Alvaro y repite colocando otro par superior y un tercero aun mejor. La ovación es de gala. Cambia de caballo y pone dos rejones de hoja de peral en su debido sitio. Se desmonta el jinete y coge la frañela y el estoque, para realizar una estimable y vistosa faena con pases de pecho, en redondo, firma, molinetes, cambios de mano, trincheros, todos ellos al son de la música y los ojes del respetable. Con un pinchazo y media estocada se deshizo el caballo de su enemigo, mereciendo una gran ovación, oreja y el dar la vuelta al ruedo, aumentando los aplausos al retirarse del ruedo el señor Domecq.

Segundo.—Es muy pequeño y original protesta. Hay dos lances de Pericás. Al salir los del castoreño se repiten las muestras de desagrado por la insignificancia del bicho, que, más que un toro, parece una cucaracha.

Chalmeta y Magrete cumplen en banderillas. Jaime trastea por bajo sin perderle la cara al ratoncillo. Intercala algún rodillazo y aprovecha la primera igualada para señalar un pinchazo hondo y después media estocada. Descabella al tercer golpe. Palmas al torero y pito al toro.

Tercero.—En quites vemos unas chichelinas de Arruza y

faroles rematados rodilla en tierra de Pepín. Muchas palmas. Carlos coge palos y prende dos buenos pares. Palmas.

La faena de muleta del mejicano fué realizada con la derecha intercalando pases de pecho, firma, rodillazos con tocaduras de pitón. Esculpió luego un soberbio natural citando desde un terreno inverosímil. Un pinchazo, media honda y dos descabellos liquidaron al de Clairac. Ovación, oreja y vuelta al anillo.

Cuarto.—Pepín dibuja tres lances que remata con dos medias. Palmas. En quites el sevillano lo hace por chichelinas y una serpentina y Jaime nos obsequia con dos buenas verónicas. Hay palmas para los dos diestros.

Rubichi y Flores llenan el tercer cuarto de lidia. Martín Vázquez hace una breve faena con pases por bajo, en redondo y medios de pitón a pitón. Pincha tres veces y después coloca media perpendicular, descabellando al tercer intento. Pitos.

Quinto.—Es mayor que los anteriores. Pericás lancea bien y escucha palmas. Hiena Chico es aplaudido en dos buenos puyazos. Bernal y Magrete cumplen en banderillas.

Pericás con las dos rodillas en tierra inicia una excelente faena intercalando dos pases por alto y tres naturales. Se escucha una entusiasta ovación. Sigue el mallorquín toreando bien, con pases de pecho, en redondo, molinetes, etc. y las palmas son de órdago. Continúa la adornada faena con más pases de la firma y rodillazos. De dos medias en buen sitio acabó con la res y el diestro es obsequiado con una calurosa ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida para corresponder a los prolongados aplausos.

Sexto.—Arruza no hace nada en quites que destaque, a no ser la bronca a un piquero que quería picar más al toro aun después de cambiada la suerte. Arruza con una inexplicable desgana de dos mantazos y sin más entró a matar dejando una estocada baja y atravesada que provoca vómitos al toro y una fenomenal pita al torero.

Séptimo.—Pepín a pies juntos

da cuatro buenos lances y dos medias verónicas. Palmas.

Nada en quites. Boni y Flores adornan el morrillo del de Clairac.

El benjamín de la terna con pases de tirón se lleva a la res a los medios. Intenta torear al natural pero desiste al no acudir el zornúpeto. Varios pases sin vistosidad alguna, rodillazos, tocaduras de pitón, para media estocada y dos descabellos.

Pericás es paseado por el ruedo a hombros de entusiastas, siendo despedido con grandes aplausos.

BREVE CRITICA

Nunca segundas partes fueron buenas. La función de ayer era una segunda parte y así salió ella. Debemos sin embargo destacar la magnífica labor de don Alvaro Domecq, hoy, el mejor rejoneador, quien nos dió un curso del bien torear a caballo. También al echar pie a tierra nos enseñó que sabe y tiene maneras de gran torero y que el estoque lo maneja con el mismo acierto que los rejones. Agradó mucho el arte del benemérito caballero y en su honor soñaron entusiastas ovaciones.

De la lidia ordinaria sobresalió la faena de Pericás en su segundo enemigo. Jaime toreó a dicho toro dando en cada pase un sabor de excelente torero. Supo pararse y estirar la mano, mandando sobre "Coloso" que así se llamaba el noble bruto. Fué buena esta faena y bien merecida la oreja que se le concedió.

Carlos Arruza y Pepín Martín Vázquez, que llegaron en avión poco más de una hora antes de comenzar la corrida acusaron cansancio, o quizá, sobre todo el primero, que están atorados, de tanto torear.

El mejicano defraudó por completo y es que demostró tener una notable negligencia. Además, ayer parecía que Arruza con toros que hay que torear para dominarles, no es el Arruza de las grandes emociones. Está verde. Le va muy bien un toro alegre y bravo de esos que se torearán ellos solos, pero a los que hay que lidiar, por por insignificantes que sean, como por ejemplo los de ayer—, entonces cambia el torero. A veces es un "ciclón", pero otras...

Arruza con el perezal no se ajusta a las reglas y suertes clásicas del toreo. Todavía no sabe hacer un quite bien hecho por verónicas que es el lance más hermoso y meritorio, cuando su realización es perfecta. Los

demás lances uno más que otros pierden en valor. También hemos de resaltar que el mejicano es un torero que torea a base de extraordinarias facultades físicas y que al faltarle parte de estas, como vimos ayer, pierde un elevado tanto por ciento su personalidad torera.

A Pepín, Martín Vázquez no se le protestó su labor como al mejicano y es que demostró más deseos de complacer al público. Sin embargo, un poco por su acusado cansancio y otro poco por no tener suerte, el sevillano no repitió su gran éxito del día que se presentó ante los aficionados isleños.

Los toros de Clairac dejaron mucho que desear. No pasaron de bravucones y hubo más de uno que acusó mal estilo, cabeceado y algo más. Fueron pequeñísimos como verá el lector por su peso y a este apartado no se pone coto, no dudamos pronto ver en corridas de toros, lidiar recientales.

Antes de terminar la reseña, queremos hacer una pregunta a la presidencia la que dicho sea de paso, no estuvo lo acertada de otras veces.

—¿Quiere decirme qué hacían entre barreras aquellas 135 personas, que contamos? Nos fijamos que en su mayoría no hacían más que estorbar a los lidiadores. Creemos que el Reglamento prohíbe permanezcan entre barreras, la personas que no tienen una misión para estar allí.

CANDIDO BUENAFE

Peso de los toros en bruto: 302; 287; 352; 308; 345; 335 y 322.

Natación

ESTA TARDE A LAS 7: C. N. MARTORELL - C. N. PALMA

Esta mañana habrán llegado los nadadores del C. N. Martorell que esta tarde se enfrentarán en la piscina del C. N. Palma contra los nadadores mallorquines.

La reconocida valía de los visitantes ha hecho que estos últimos días la piscina del Palma se haya visto animadísima, preparándose los antiguos sostenedores de la natación y los que "suben", a las órdenes todos de Alberto Moreira, para ofrecer a los visitantes la máxima resistencia.

Habrán, además de las pruebas de competición, otras a cargo de elementos del C. N. Palma, cuyas tribunas prometen hoy presentar el aspecto de las grandes festividades deportivas.

La fiesta de Santa Catalina Thomás

Ayer, desde las seis a las nueve de la mañana, se celebraron misas rezadas en el altar de la Santa y en el Altar mayor, con gran asistencia de fieles, la mayoría de los cuales se acercaron a recibir la Sagrada Comunión.

A las diez y media, con el templo atestado, se celebró el solemne oficio.

Fuó el celebrante el M. I. señor don Andrés Caimari, asistido de diácono por el M. I. señor don Juan Quetglas, Canonigo, de subdiácono por el Rdo. don Guillermo Oliver y de Pbro. asistente por el Reverendo don Emilio Sagristá, ambos beneficiados.

Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. don Sebastián Gayá, Catequista del Seminario.

Asistieron, ocupando su acostumbrado puesto en el presbiterio, el Excmo. y Reverendísimo Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, Dr. Miralles, acompañado de los M. Iltres. señores don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre y don Miguel Aicoover, Maestrescuela, en representación del Cabildo Catedral, y de su capellán de honor Rdo. don José Payrotó.

Asistió también el Ayuntamiento en corporación, presidido por el Alcalde, señor Dezaallar, acompañado de los gestores señores Andreu y Mir.

A las siete y media, se celebraron solemne Completas.

A su terminación, la Banda Municipal, cedida por el Ayuntamiento, dió un concierto en la plaza de la iglesia.

Hoy, cuestación de "AUXILIO SOCIAL"

ACTUALIDADES

Mañana, desde las 4

Sesión continua

Estreno del NO-DO B. 135 y de 2 IMÁGENES con

La moda femenina a través de los tiempos

Dibujos y complementos

BUTACA 1'50

TOROS EN INCA

HOY a las 6'30

La mejor novillada de España

PAQUITO PERIS - RAFAEL LLORENTE

La revelación de la temporada

El as de los novilleros

RICARDO BALDERAS

El coloso de Méjico

6

BRAVOS NOVILLOS - TOROS DE LA ACREDITADA GANADERIA DE DON JUAN

JOSE CRUZ DE LORA DEL RIO (Sevilla) CON DIVISA AMARILLA-VERDE-ENCARNADA

EN LA CORRIDA DE LAS FIESTAS PATRONALES

6

Sol, 14 ptas.

Sombra, 24 ptas.

HABRA TRENES EXTRAORDINARIOS

NUESTRAS

Bosquejos de antaño

Continuando el relato

No fué la bomba lanzada en el "Teatro del Liceo", de que hablamos en otro bosquejo, el único atentado terrorista perpetrado en Barcelona, en aquella época, pues que éstos fueron varios, por desgracia; mentaré como uno de los más sonados el cometido contra el General Martínez Campos, entonces Capitán General de Cataluña. Ocurrió ello el día de la fetsividad de la Patrona de Barcelona y dulce Madre nuestra la Virgen Santísima bajo la advocación de la Merced, y en ocasión de un desfile militar que en dicho día se celebraba, acto brillante y extraordinariamente concurrido.

Desfilaban, al son de sus bandas, las marciales tropas ante el General, montado a caballo, cuando de pronto se destacó de entre la compacta muchedumbre que presenciaba el desfile, un sujeto, el anarquista Pallás, y avanzando rápido hacia Martínez Campos lanzó una bomba diciendo: —"Per tú i per mi". Sonó una fuerte detonación al mismo tiempo que se desplomaba mortalmente herido, el caballo del General. Este resultó milagrosamente ileso; el noble bruto le sirvió de coraza contra la mortífera metralla. La confusión en los primeros momentos fué enorme; la Guardia Civil montada dió una carga saltando con brío encima de los bancos de piedra del paseo de Gracia, que fué el escenario del atentado. Un íntimo amigo mío, que seguramente leerá hoy este bosquejo, vió pasar algunos sobre el banco bajo el que se había refugiado, librándose así de ser arrollado por la tromba humana que huía.

La tensión nerviosa de la metrópoli barcelonesa en aquellos días no es para describirla, tal era su intensidad; un trazo un poco fuerte de los conductores de los tranvías de mulas, era más que suficiente para alarmar a los que paseaban por las Ramblas. Presenció una tarde en la iglesia de la Merced, Hena con motivo de una solemnidad religiosa, como por el mero hecho de haberse caído ruidosamente a un caballero el bastón que llevaba, se agitaba alarmada la multitud y se dirigían interrogantes y ansiosas las miradas hacia el fondo del templo, donde aquél se encontraba.

Una noche en el "Eldorado", el antiguo y popular teatro instalado en las cercanías de la Plaza de Cataluña, se le cayó a un espectador del último piso la boina yendo a parar a la platea. Muchos vieron como cruzaba el aire aquel objeto negro y se produjo una ruidosa escena de pánico.

Durante la época de mis estudios en Barcelona, sin que siga en mi relato un orden rigurosamente cronológico, esbozo la primera guerra de África. Entiéndase que la llamo la primera por lo que atañe a mi generación, pues que en realidad era la segunda, ya que la primera ocurrió en el año 1860, reinando Doña Isabel II.

Como en ella, según rezan las crónicas, también en la de mi tiempo se desbordó el patrio entusiasmo y los nombres de "Cabrerizas altas", "Ros-

ogordo" y otros lugares de la acción bélica llegaron a ser conocidísimos por el gran público, ávido de noticias, como lo fueron los de las figuras militares que intervinieron y que cantó la Musa popular: el General Margallo, que murió heroicamente al frente de sus soldados; aquel gran patriota el General Primo de Rivera, que en otra guerra había de ser el Conquistador de Alhucemas y que en aquella, teniendo recién salido de la Academia, se ganó la primera de sus laureadas, defendiendo, con sólo veinte hombres, dos piezas de Artillería contra numerosas fuerzas marroquíes que intentaban arrebatárselas.

Las revistas ilustradas de la época y singularmente "La Ilustración Española y Americana", la conocidísima publicación que no faltaba en ninguna casa un poco acomodada, tuvieron largo tema suministrado por las contingencias de aquella campaña, así en la referente al texto como a la parte gráfica, labor ésta encomendada principalmente a los dibujantes, pues que la fotografía aplicada al reportaje no había, ni de mucho, tomado los vuelos que ha alcanzado modernamente.

Y ya en el terreno literario, cabe decir que en la parte informativa quedaron colmados los constantes y justos anhelos del público, pero que respondiendo al espíritu y ambiente de las respectivas épocas, la segunda guerra de África no fué "cantada" como lo fué la del 60, que en primer lugar tuvo por principal cronista a una de las más legítimas glorias de nuestras Letras, al egregio Alarcón, en su admirable libro "Diario de un testigo de la guerra de África", y luego porque también aquella gesta tuvo su "Romancero" como lo tuvieron las hazañas del Cid.

Que se me perdone en gracia a lo interesante esta digresión: Tropecé días pasados con el curioso libro de referencia titulado "Romancero de la Guerra de África", publicado en el año 60 por orden y a expensas de SS. MM. la Reina Doña Isabel II y de su augusto esposo Don Francisco de Asís.

Brotó al calor de la célebre tertulia literaria del Marqués de Molins, a la que concurrían los más conspicuos literatos de la época, y forman el volumen una serie de composiciones inspiradas todas en aquella gloriosa gesta, verdadera crónica en verso, encañizada por el referido prócer y poeta y desarrollada por los esclarecidos vates, sin distinción de matices políticos, como lo pedía el Marqués en el "Romance invitatorio" diciendo:

"Cantad: tregua a los partidos.
Una y mil veces mal haya
Quién pulsa lira de encono
Bajo el laurel de la patria!"

Y así canfaron, respondiendo a la invitación y dando "tregua a los partidos": Severo, Catalina, el Duque de Rivas, Amador de los Ríos, Joaquín José Cervino, Antonio Flores, Alcalá Galiano, Pedro de Madrazo, Campoamor, Harcambúch, Tamayo y Baus, Ventura de la Vega, Ferrer del Río, Angel María Dacarrete,

Gueto, Cayetano Rosell, Rodríguez Rubí, el Marqués de Auñón, Antonio Arnao, Pedrosó, Cañete, Segovia, Bretón ed los Herreros, Asenjo Barbieri, y cierra el libro quien lo abrió: el Marqués de Molins. Toda una antología, como se ve, de la que rezuma el más férvido patriotismo, con un gran sabor de época y no poca erudición aprisionada en la sencilla y sonora urdimbre del clásico romance octosílabo, pues que en él están escritas todas las composiciones del "Romancero".

Y volvamos ahora a las memoranzas, ya que me aparté de ellas esta digresión.

También en la época de mis referencias hubo un triste acontecimiento de otra índole de lo relatado hasta ahora: me refiero, a la muerte de Gayarre, el tenor eximio, verdadero ídolo de todos los públicos de su tiempo.

En Barcelona, donde tantos laureles había cosechado, causó su muerte profundísima impresión que se tradujo en multitud de homenajes póstumos, principalmente funciones teatrales en las que literatos y poetas cantaban al incomparable tenor.

Sobre todo los poetas, más o menos auténticos, hicieron verdadero alarde de sus facultades, sin que faltaran ripios y "lapsus". Recuerdo a este propósito una función homenaje dedicada a Gayarre en el desaparecido teatro "Calvo-Vico", que ocupaba parte del solar donde actualmente está emplazado el "Hotel Ritz".

Teatro de no muy grandes dimensiones, fué construido así con el exclusivo objeto de que actuaran en él aquellos dos grandes actores, legítimas glorias del Teatro Español, Rafael Calvo y Antonio Vico, cuyos nombres aparecían cruzados en los carteles anunciadores, para equipararlos así en méritos, como era de justicia.

Pues bien, en el teatro "Calvo-Vico", que prevaleció buen número de años después de la muerte de los que le dieron nombre, se celebró el referido homenaje póstumo dedicado a Gayarre. Un poeta cuyo nombre no recuerdo amigo seguramente de la Empresa del Teatro, se sintió inspirado y compuso unos versos que, impresos en octavillas, fueron profusamente repartidos, durante uno de los entreactos. Eran, como ya se supone, en loor de Gayarre, y si para muestra basta un botón, pondré aquí el primer verso que no he olvidado nunca, haciendo empero una aclaración antes, que concepto necesaria. El eminente tenor era natural, como muchos saben sin duda, del pueblo "El Roncal"; pues bien: el primer verso decía, refiriéndose el poeta a la muerte de Gayarre:

"Los hijos del Roncal no tienen padre"

Y no te parece, lector, que del contenido de este verso se desprende que el que murió fué El Roncal y no Gayarre?

José M. TOUS Y MAROTO

Niquel A. Perelló

**CORAZON - DIABETES
REUMATISMOS**

Estará ausente hasta nuevo aviso.

Toponimia de la El ciudad nueva

FELIX DE LES MARAVELLES

Esta calle empieza en la del 31 de diciembre, a la izquierda, y termina en la de Blanquerna. Como esta última, es un homenaje y un recuerdo a una de las más ilustres figuras de Mallorca; Ramón Lull.

Félix de les Maravelles es el título de una de las obras del gran polígrafo, que, según parece, fué escrita por Ramón Lull durante su estancia en París, desde 1286 a 1288, y aunque no se ha conservado el texto original, lujista tan prestigioso como don Mateo Obrador, en el prólogo de la edición de las Obras de Ramón Lull en que se publicó el Félix, proclama su autenticidad, calificando la obra de genuinamente lulliana y una de las más notables y peregrinas del fecundo autor.

El argumento de esta obra —escrita, según se echó de ver en su inicio, bajo el peso de la depresión que le causara el escaso éxito de su labor profesoral en la Sorbona, debido a la novedad y complicación de sus enseñanzas de Filosofía— es tenue y sencilla; va que la trama de la narración sólo sirve de fondo para una varia y copiosa exposición filosófica.

Las diez partes o tratados que abarca la obra comprenden las andanzas del joven Félix que, enviado a recorrer mundo, por igual se admira de sus maravillas que de la falta de devoción y caridad, y pregunta incansablemente, dando lugar a pláticas con gentes de todo linaje y a tratar de Dios y de los Angeles, del Cielo y los Elementos, de las Plantas, Metales y Bestias, del Hombre, corporal y psíquicamente; del Paraíso y del Infierno.

La primera parte, tomando como pretexto y pie el encuentro con una pastora, sirve para plantear y desarrollar un tema teológico: la existencia de Dios, su unidad, trinidad y localidad y la creación del mundo; y más tarde el encuentro de Félix con Blanquerna (otro de los personajes lullianos) da lugar a disquisiciones sobre la encarnación y la pasión, la Virgen María, los profetas y los apóstoles.

La segunda parte (sólo comprende cuatro capítulos) trata de la realidad, existencia, intelecto y palabra de los ángeles.

La tercera, más breve aún, pues sólo comprende dos capítulos, trata del cielo empíreo y del firmamento.

La cuarta, quinta y sexta comprenden una disquisición naturalista acerca de los Elementos, las Plantas y los Metales; y constituye una prueba indicadora del grado de ilustración de Ramón Lull; habida cuenta de las ideas admitidas en aquel siglo, respecto a los cuatro elementos (fuego, aire, tierra y agua), a las plantas y a los metales; demostrándose que jamás fué el gran sabio, alquimista, ni en la teoría ni en la práctica.

La séptima parte, titulada "Libre de les Besties", de gran interés en nuestra historia literaria, fué evidentemente escrita y compuesta aparte del "Félix", en la cual la enquisitó luego Lull, apenas sin haberse ni trabazón con el argumento de "Félix de les Maravelles". Al decir de Menéndez y Pelayo este "Libre de les Besties" constituye "la única forma española conocida hasta ahora de la inmensa epopeya satírica de la Edad Media".

La parte octava trata del Hombre, siendo más extensa (72 capítulos) que todas las restantes, constituyendo una manuciososa y prolífica exposición psico-fisiológica del ser humano.

Y en las dos últimas partes se describe la gloria del paraíso y los tormentos infernales.

Cierra el "Félix de les Maravelles" un epílogo en que se refiere la enfermedad y muerte del protagonista en el Monasterio en que fué admitido para ser monje al terminar su viaje.

El "Félix de les Maravelles", como las demás obras lullianas que han cimentado célebremente la fama de Ramón Lull, fué al publicarse preterido y poco menos que olvidado. Su vindicación llegó después y fué Menéndez y Pelayo uno de los que más contribuyeron a valorarlo con justicia.

R.-T.

El médico Stou Riera
ENFERMEDADES DE PECHO
San Miguel, 236

Participa a sus clientes que hasta últimos de Septiembre sólo visitará en Palma los miércoles y sábados.

Piscina C. N. Palma

No deje de ir hoy, día 29 A las 7 de la tarde
EL MAS GRANDE DE LOS FESTIVALES INTERREGIONALES DE NATACION

C. N. Martorell - C. N. Palma

(Pruebas olímpicas, relevos y polo acuático)

Actuarán también equipos de cadetes, infantiles y femeninos

POR LA NOCHE

VERBENA — Orquesta BORNEO

SERVICIO DE BAR Y RESTORAN

P L U M A S

El valle del dolor y del placer

(Continuación)

al regreso de nuestro se detuvo Draga en una omería contigua al sana- y yo no quise ser me- Eugenia en son de burla straba impaciente.

Quieren ir a encon- al cincuenta y ocho? os ir a visitar a ese es- que habrá llegado hoy. mi parte he de confesar me resultaba muy ble el proyecto, pero ére ineludible el cum- sa costumbre estableci- vinieron a verme el día legada y tampoco me

bóse Draga en el vesti- yo me apeé del ascen- el cuarto piso. El nú- cincuenta y ocho corres- las habitaciones que galería particular. Lla- oretamente y un lejano- z", me contesta. Teme- pujo la puerta y me há- ecidida hacia el balcón vez en él mis ojos bus- merosos a Eugenia, ni amiga no está y en naise longue" se halla o un hombre joven que tra sorprendido y son-

dispense, dispense. de formular una dis- pero no puedo coordi- ideas, estoy aturdi- y antes de que yo di- palabra se levanta li- muchacho, trae junto esilla, que ostenta una rosa, un sillón de mim- un gracioso francés dice:

ntese, haga el favor, pero si es que me no, —digo al compren- Usted dispensará, me el número de su habi- Perdone.

de marcharme y él me no, señorita, no se usted! Luego de dar- agradable sorpresa no desengañarme. ¿No iba ver a un enfermo, a darle un ratito? Pues que a otro que se lo rá con toda su alma. cariñosa la súplica- pungido el tono de sus palabras, que no pue- de aceptar so pena de ser ridícula. Nos mi- curiosidad, un bidos, sin saber a que decimos: él per- de la galería. Es un excesivamente alto y yo debo de llegar- En la cara, de na- nada, puramente ger- acero y los ojos de abios finos, muestra dñada dentadura; los los aladares, dejan la frente un mechón el aspecto de un travieso o de un

"clown", pero es tan sugestiva su mirada que me avergüen- zo de mi idea; él me mira, son- ríe y rompe el embarazoso si- lencio:

—¿Qué feliz casualidad que me ha permitido conocerla, señorita...!

—Heredia, —le contesta—, Guillermina Heredia.

—Un momento —me ruega, y penetrando en el dormitorio regresa a los pocos instantes con una tarjeta en la mano, me la ofrece y leo en ella: Hans Buttler, Berlín (Charlot tenburg).

—¿Italiana, señorita?

—No, española.

—¿Ah, "de l'espagnol!" Her- mosa tierra, según creo, de- seo ir algún día y más ahora que la conozco a usted; su pa- tria debe ser forzosamente be- Ba.

—Por Dios, me obligará us- ted a marcharme.

—¡Oh, no! De ninguna ranera. Usted no sabe, seño- rita, lo que para mí representa ver una cara linda, una bo- ca que sonríe y sentir de nue- vo junto a mí la belleza y la juventud. ¡Creí haber renun- ciado a ellas para siempre. Hace cinco meses que no he salido de esta habitación. Llegué en junio, me instala- ron en aquella cama y allí he pasado todo este tiempo; las palabras necesarias en las vi- sitas del médico y nada más que silencio y tristeza. ¿Y us- ted, hace mucho tiempo que se encuentra en Blausfal?

—Un mes.

—¿Y tan pronto la permi- tieron levantarse

—Sí, a los cuatro días, el tiempo necesario para con- vencerse de que esos nervio- cillos no podrían resistir tan- to reposo. ¡Cuánto le compa- dezo y le admiro por su pa- ciencia! Pero debían distraer- lo los otros enfermos, ¿ver- dad? ¿Y sus compatriotas?

—Sí, alguna vez una corta visita; pura cortesía.

Yo pienso en la vida de fa- miliaridad que hacemos los españoles y murmuro:

—¡Oh, si debía ser horri- ble!

El aire del anochecer llega a ser tan molesto que me obli- ga a subir el cuello de mi "jersey". El muchacho, solici- to, me dice:

—Señorita, usted perdone, debe de sentir frío... Pasemos a la habitación.

Nos hemos instalado dejan- do el balcón abierto, que to- davía nos daba una débil luz, y yo sentada en un sillón, él en el diván, hemos charlado como dos camaradas. Me ob- serva con curiosidad y leo en su rostro la satisfacción que experimenta de tener junto a sí a alguien a quien hacer confidencias. Como si inter- prelara mi pensar me explica:

—No sabe usted lo que es pasarse semanas y meses en cama, dolorida el cuerpo y lle- na el alma de tristeza y pes- simismo. Cada día que para la conquista de la salud es un grano insignificante de arena, representa para el hastío un siglo de trágicos pensamien- tos. Cada mañana después de una noche de inquieto dormir, al ver filtrarse a través de las cortinas esa luz del amanecer, que aquí es más blanca y

Antes de comenzar la corrida

"A los toros," y "De los toros,"

Falta poco —cuando trazo estas líneas— para que, se- guramente, con la plaza rebo- sante de espectadores, llenos de júbilo, los clarines anun- cien el comienzo de la segun- da corrida de los tres grandes "maestros" que tan brillante- mente quedaron en la prime- ra. Y, por si ello fuese poco, el caballero Don Alvaro Do- rmeq, generoso y simpático, con su arte indiscutible, —a caballo y a pie— se encargará de la primera parte, para que sea, (tal espero) como inspi- rado preludio netamente es- pañol, el mejor aperitivo, a fin de bien saborear después los anhelados platos fuertes, con su salsa y pimienta.

Yo, a pesar de lo que supo- ne las molestias del "viajeci- to", he venido atraído por las proezas de los "mataores" en aquella memorable corrida, a la que no asistí, pues la ver- dad, nunca pude sospechar lo que iba a suceder.

melancólica que en parte al- guna, hacíame idéntica reflexi- ón. ¿Para qué comenzar ese día que será tan exacto a ayer y a mañana, que no me dará ni la mínima sorpresa ni la más pequeña emoción? Al principio las cartas de los quios constituían una espera y un goce, me deleitaba en su lectura, saboreaba los meno- res detalles pero escritas a diario, tratando siempre de disimularme sus inquietudes referentes a mi enfermedad, llegaron a ser como una copia infinita de un mismo ori- ginal. ¡Había en ellas tanta tristeza!

Nada hay como el sufrimien- to para dejar al descu- bierto un carácter, y creo ad- vinar que el de este hombre es en extremo cariñoso y ex- pansionivo. El aislamiento ha si- do para él el más terrible de los males, y hoy, al encontrar- se frente a una mujercita pia- dosa que le escucha, vierte las angustias de su alma como si se tratara de un viejo amigo.

—¿Tiene usted madre? — me atrevo a interrogar.

—Sí, por fortuna, véala us- ted —dice mostrándome el re- trato de una hermosa mujer, joven todavía. Trae luego otras fotografías. —Esta es nuestra casita de campo... Mi- re usted, en esta otra se do- mina mejor el parque. ¿Ve usted ese árbol? Era mi refu- gio favorito, desde ese mismo sitio tengo hechas infinidad de acuarelas. Este lobo fiero, que la contempla admirado, es mi fiel perro "Tan". ¡Cuánto debe de echarme de menos él también!... ¿Qué quién es ese muñeco? Mi sobrino, uno de los hijitos de mi hermana... ¿Conoce usted a este "sport- sman"? Es el original de esta caricatura en que me trans- formó la enfermedad; fué he- cho hace un año aproximada- mente, cuando yo formaba parte de uno de los equipos de Bellas Artes. ¡Ah, señorita Gui- llermina, qué tiempo aquel!

Todo se acabó!

La Providencia haga que luego se desmienta con los hechos, aquello de que "nunca segundas partes fueron buenas", o lo que es lo mismo en esta ocasión, que la repeti- ción del cartel no correspon- de al éxito del precedente, co- sa frecuente en demasía.

Ahora, a cuantos me in- terrogan:

¿A dónde va Vd.?, les con- testó, lleno de juvenil entu- siasmo y esperanzas justifica- das, a pesar de las dudas por la repetición:

—¡A los toros! Soy opti- mista, y confío que, cuando ya de vuelta de la plaza, me pre- guntan: ¿De dónde viene us- ted?, pueda, con mayor alegría y satisfacción, responder, po- niendo cara de pasucas:

—¡De los toros!... Sí, señor. ¡De los toros! Y no con tono de tristeza, defraudado y cara larga, reveladora de lo ocu- rrido:

—De... los... toros... equiva- lente a decir:

—Del mayor de los aburri- mientos!

Espero, pues, que esta "se- gunda parte" haga honor a la primera. Y, si es posible, que la supere.

Declaro que no soy fervien- te aficionado, pero sí confieso que me encanta una de estas fiestas en que sean soberanos, además del sol (aunque yo esté a la sombra) el arte, el va- lor, la sabiduría, la emoción, la gracia pajolera y la solera española!

De Valencia llegó a mis manos unas líneas de un vie- jo amigo y excelente aficiona- do, quien al desaparecer "Jo- seito" "se cortó la coleta". Refiriéndose a Carlos Arruza, me dice: "Mucho me habían encumbado al mejicano (que, para mí, por sus venas corre sangre hispana), pero la ver- dad, al verle despachar la otra tarde tres toros, después de torrearlos de capa y banderi- llarlos, decidido estoy, ami- go, Don José, a dejarme cre- cer de nuevo el... "apéndice" —aunque sea con canas!— prometiendo ir a los mismísi- mos infiernos para verle; ca- so que Satanás, ávaro de pe- setas, se hiciera empresario!"

Ahora, amigos y lectores, os voy a transcribir, lo más fielmente posible, dándole su "pronunciación" nativa, la semblanza que de Pepe Martín Vázquez me hizo un veterano mozo de estroques, sevillano. Oigámosle:

—Don José de mi arma, poco antes de co- menzar la corrida.

de donde ha salio esa criatu- ra? Pue se lo voy a desí ar momento y en canto llano: Merca osté un frasco —que si es de Triana, mejó— lo en- juága bien, y ensegüa, va os- té metiendo en er lonchitas de jamón serrano, cachitos de embuchao der jalengo, boque- ronsillos y peasitos de pescao frito —de Málaga o de "Es- parraguera"—, sordaitos de Pavia, aseitunas aliñás, gam- bas, bocas de la Isla, tortas de aseite, polvorones y arfa- jores. Aluego, le echa hasta rebosá mansanilla olorosa de esa que paese oro... Después, agrega esencias escogias de vergüensa y gracia torera, de való, simpatía, tipo, inteli- gencia, afisión y... ¡ersétera! Sin perdé tiempo —pá evitá la evaporación— lo tapa y lo lacra. Irmediatamente, lo lle- va a La Macarena, lo pasa por er manto de la Virgen, y, ya bendesío, con tó cuidao, lo pone ar pie de la Giralda (¡no he dicho na!) y, allí, tras de un fandanguillo o unas se lares gitanas, cantao por er de "Marchena" o Juanillo Valderrama, acompañaos por ese Monarca de la guitarra, que es Don Ramón Montoya, (er "mago", como en er habla, llaman a Don Federico) des- tapa osté er bote y sardrá un gracioso chavalillo de diesi- sete años que, de un sarlo, como si tuviera alas, se colo- cará veló a la vera der Giral- cillo! Ese, Don José de mi vía, será el gran Pepín! Er niño que pronto osté va a co- nosé ante los toros!!

Antes de terminar, me es- grato recordar una corrida en la plaza madrileña, en la que el mallorquín Pericás, (que ahora, lleno de afisión, quie- re recuperar fuerós y laure- les) alcanzó un triunfo com- plete. Que se repita aquello, amigo Jaime, y no olvide que ¡¡ancha es Castilla!!

Mañana, cuando vean la luz estas cuartillas, aparecerán las de mi querido amigo y crí- tico cien por cien "Cándido Buenafé", quien con fidelidad, estilo y garbo de fino linaje, los contará lo que haya pa- sado en esta corrida, a la que, como si tuviera veinte años (¿dónde estarán?) voy opti- mista y contento, repitiendo a cuantos me preguntan:

—¿A dónde va usted?

—¡A los toros! Sí, amigos- refos: ¡¡A los toros!!

Veremos si a la salida pue- do exclamar, con las fuerzas de mis veinte, más contento que al ir, todavía, tarareando el pasodoble de Padilla de "La leyenda de la Feria":

—¡De los toros! Sí, ¡Vengo de los toros!!!

Ese es el deseo, en bien de todos, de vuestro amigo

José CABELLO

En Palma, sábado, a

Préstamos

Cantidad mínima 150.000 Ptas., al interés muy redu- cido y plazos hasta 20 años. Máxima seriedad y reserva.

Agente exclusivo para Baleares: G. Vidal. - Gral. Fran- co, 94. - Tel. 1062. Horas de Oficina de 9 a 1.

De Sociedad

Albergue Nacional del S.E.M.

Las jornadas comenzadas con tanto entusiasmo se suceden sin interrupción. Con arreglo al horario establecido, cada día se traza la pauta del siguiente, para dar a la etancia un contenido de trabajos que constituyen el fondo cultural y científico, renovador de experiencias y conocimientos.

Ayer tarde en el frondoso pinar inmediato al Albergue, principiaron las charlas, con esa naturalidad propia de la hermandad entrañable inspiradora de todos los actos.

El jefe del Hogar del Maestro del S. E. M. de Barcelona y Subjefe del Albergue, con verdadero acierto, ha sabido seleccionar el motivo de su enjundiosa interpretación en el desarrollo del tema. Como introducción, expone su alegría de poder hablar a los camaradas en el tono íntimo y grato de conversación amable. De este contraste de opiniones, dice que ha de surgir priosamente un deseo de superación, de mayor anhelo. Así, pasa de lleno a hablar de las razones que le han inducido a tratar de la dignificación profesional. Se debe al ejemplo dado por las realizaciones verificadas en el S.E.M. de Barcelona, lo mismo en el servicio, como a través de la Comisión Provincial de 1.ª Enseñanza de aquella ciudad. Indica el deber que tienen todos los Maestros de elevar su rango espiritual, aquilatando conscientemente su propia estimación. De tal modo han de sentirse fuertes y señores de sí mismos, que irradian dignidad, autodominio y entusiasmo, como lo que son y no pueden dejar nunca de ser, como hidalgos dignos de aquella España plébrica de gloriosos ideales que espació por el mundo nuestra sangre y nuestra civilización.

Termina su magnífica disertación, cuando señala como se ha de conseguir esta íntima necesidad vital, abordando los problemas con altura, sin descender a cuestiones pequeñas, de una auténtica misión trascendente.

Se encuentra ya en marcha la organización de los Fuegos de

En Jerez y en el oratorio de la casa-palacio que fué residencia de los primeros vizcondes de Almocaden, contrañeron matrimonio canónico la bellísima señorita Ana Cristina Williams, hija del vicecónsul de S. M. Británica, Mr. Guy Williams, y don Beltrán de Domecq y González.

Fueron padrinos de la boda S. A. R. D. Alfonso de Orleans y de Borbón y la excelentísima señora doña Dolores González Gordon, de Guerrero, Lozano (don Manuel), tía del contrayente.

De testigos actuaron por ambas partes, los señores condes de Peraleja y de Puerto-Hermoso, el coronel de Aviación don Luis Pardo, los marqueses de Domecq D'Usquain y de Santurce, don Manuel María y don Carlos González Gordon, don Vicente Fernández de Bobadilla, don Manuel Guerrero González y don Estanislao, don Manuel, don José Ignacio y don Alfonso de Domecq y González.

En la morada de los señores de Domecq y González (don José Ignacio) concurrió, después, la selecta concurrencia de invitados, encontrándose entre estos SS. AA. RR. los infantes don Alfonso de Orleans y doña Beatriz de Sajonia y el Príncipe don Ataulfo. Los ya señores de Domecq y González (don Beltrán) se trasladaron a Palma de Mallorca.

El Sr. Coronel del 44.º Tercio Mixto de la Guardia Civil de Baleares, don Antonio Quintero Iglesias nos participa haberse hecho cargo del mando del indicado Tercio desde el cual se nos ofrece para todo cuanto redunde en beneficio de la Patria.

Le agradecemos la atención.

El hogar de los esposos don Miguel M. Granada Aguiló y doña Apolonia Thomas Mezquida, se ha visto colmado de alegría con el nacimiento de su primogénito al cual se le impondrá el nombre de José Luis.

El hogar de los esposos doña Jerónima Salvá y don Ma-

teo Mut, propietario de la antigua Bodega Palo Garau, se ha visto alegrado con el nacimiento de una hermosa niña, a la que se impondrá el nombre de Catalina.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de perfecta salud.

Nuestra enhorabuena.

En el vapor correo de Valencia llegaron ayer mañana don Manuel Borrás, don Pedro Vich; don Antonio Bonnin; don Pedro Estela; don Bartolomé Barceló; don Pascual Fernández; don Enrique Canoas; don Francisco Gallent; el abogado don Honorato Sureda Hernández y don Eduardo García Serena.

Para Barcelona marcharán mañana en el correo aéreo don Luis Vilardell; don Francisco Balaguer; don José María Piñol; don Juan Durán y esposa; don Antonio Amorós; don Fernando Martorell y señora; doña Carmen Olivera; doña María Teresa y don Guillermo Martorell; don Adolfo Ley; doña Soledad Valle y doña Francisca Gibert.

En el correo aéreo de Valencia y Madrid marcharán mañana doña María Contreras; don Jaime Perelló Molinas; don Juan Vaquer Pujol; don Francisco Herreras; doña doña Elena Rullán; doña Catalina Ros; don Andrés Muntaner Homar; don Mariano López Mora y don Santiago del Valle.

Ejercicios de tiro

Para general conocimiento se hace público que el próximo día 31, de 8 a 11 horas de la mañana, se efectuarán ejercicios de tiro de cañón con fuego real.

Se considera zona peligrosa el ángulo formado por la Isla de Sa Porrassa, Punta Negra e Isla d'En Salas, en una profundidad de 6 kilómetros.

El Tte. Coronel Jefe de E. M., Juan Menor.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en la iglesia de Montesión, que los PP. de la Compañía de Jesús consagran a su Padre y Fundador San Ignacio de Loyola, exposición a las 10 de la mañana.

A las 7:30 de la tarde, Rosario, continuación del solemne Triduo, sermón por el P. Manuel Trullas, S. J. y reserva de S. D. M.

Jubileo de San Ignacio

Desde el mediodía del 30 y todo el 31, pueden ganar Indulgencia Plenaria, cuantas veces visitaren esta iglesia todos los fieles que con las debidas condiciones oren a intención del Sumo Pontífice, rezando por lo menos seis veces el Padre, Ave, y Gloria en cada visita.

Campamento, para los cuales los mandos del albergue, con acertada exigencia de perfección, quieren lograr una calidad de primer orden. Con este objeto, no permitirán nada improvisado que por falta de preparación suficiente pueda desentonar dentro de la equilibrada armonía del conjunto. Habrá desde luego, música, positivamente buena; intervenciones de aficionados al teatro, chistes y otras amenidades, sin que por ningún motivo pueda ser admitida cosa alguna que no responda rigurosamente a la exigencia mencionada, reveladora de un criterio intransigente con aquello que no sea del buen gusto más depuradamente selecto.

La preparación de un periódico mural contribuye a animar la vida en el albergue, porque cada cual podrá acreditar y ejercitar su ingenio colaborando en la forma que mejor concuerde con sus aficiones y aptitudes artísticas y literarias.

Asimismo, han comenzado los ensayos de los cantos religiosos que los alberguistas interpretarán durante la Misa del próximo domingo, bajo la dirección de algunos de ellos que son verdaderas autoridades en materia de música instrumental y coral.

San Abdón y Zenón, Santa Julita vg.

PARA EL MARTES

Jubileo de Cuarenta

Concluyen en la iglesia de Montesión, en honor del fundador de la Compañía de San Ignacio de Loyola, Fiesta del Santo. Por mañana a las 8, Misa de acción. Al las 10:30, Misa con sermón por el Rdo. don Bartolomé Guasp, R. Santa Eulalia.

Por la tarde, a las 7:30, inicio del Triduo, sermón Rdo. P. Manuel Trullas, solemne Te Deum, reserva de S. D. M. y acción de la reliquia del fundador.

Visita a la Corte de la Virgen del Perpetuo Corro, en Santa Cruz.

San Ignacio de Loyola, San Calimerio.



HOY desde las 4 de la tarde Sensacional programa doble

EL DELATOR por VICTOR MC LAGLE y Hijos de la tarántula

por MICKEY ROONEY y JUDY GARLAND

PROXIMO MIERCOLES Otro grandioso programa con el estreno de HARAGAN DE LA FAMILIA y RECUERDA AQUÍ DIA

La Equitativa Nacional

Compañía Anónima de Seguros y Reaseguros

Nueva producción solicitada en el **Ramo de Vida**

sólo los cinco primeros meses del presente año, en la Provincia de Baleares

11.050.000,00 PESETAS

Personas de viso, capitalistas, propietarios, industriales, del Clero, etc., han contratado pólizas de importancia en esta Compañía

Delegado: **PEDRO VIDAL**

Luz núm. 5, pral. Teléfono: 2-4-2-9 PALMA DE MALLORCA

DIRECCION GENERAL DE SEGUROS Se autoriza la publicación de este anuncio Madrid, 14 de Julio de 1945 -- EL DIRECTOR GENERAL, J. Ruiz

Hay un sello que MINISTERIO DE HACIENDA Dirección General de

Del Gobierno Civil

EL DIA DE S. E.

Hasta las once de la mañana del día de ayer, el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento despachó con los jefes de Negociado del Gobierno Civil, marchando sobre aquella hora a la Jefatura Provincial, donde lo hizo con los jefes de Servicio de turno. Poco antes de las 13 horas regresó al Gobierno Civil, permaneciendo en su despacho hasta las 14.

Delegación Provincial de Trabajo

A LOS OBREROS DE LA CONSTRUCCION SE LES AUMENTA UN DIEZ POR CIENTO

Con esta fecha se remite para su publicación en el Boletín Oficial de la provincia, el siguiente acuerdo:

"El Ilmo. Sr. Director General de Trabajo, en comunicación Núm. 5613, me dice lo que sigue: Vista propuesta formulada por esta Delegación de Trabajo, oída la Organización Sindical, sobre elevación de salarios en la construcción de esa provincia.

Este Ministerio, acuerda establecer un aumento transitorio del 10 por ciento en los salarios que al presente se encuentran vigentes como mínimos en la citada actividad y provincia, manteniendo el plus de 0'25 por hora trabajada en el término municipal de Palma, que actualmente se satisface, entrando en vigor el referido aumento a partir del día de publicación de este acuerdo en el Boletín Oficial de esa provincia, del que se remitirán dos ejemplares a esta Dirección General.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento. Palma, 26 de Julio de 1945.— El Delegado de Trabajo, Luis Cortiel."

Lo que se advierte a empresarios y productores de la construcción al objeto de la entrada en vigor del transcrito acuerdo, a partir del día de su publicación en el citado Boletín Oficial.

Palma, 26 de Julio de 1945.— El Delegado de Trabajo, Luis Cortiel."

EXTRAVIADA

Un collar de oro con rosetones de diamantes, por ser recuperado de familia se gratificará devolución en esta Administración.

TEATROS y CINES

PRINCIPAL

Hoy se proyectan en este local las películas "El Delator" y "Los hijos de la farándula".

LIRICO

Hoy, "Algárame ese fantasma" y la película "Pigmalión", por el gran actor Leslie Howard.

Para el martes se anuncia otro gran programa doble con las películas "Amapola del camino" y "Allá en el Trópico".

BALEAR

Se proyectarán las películas "Prisión sin rejas" y "El hombre que fabricaba monstruos".

RIALTO Y MODERNO

Forman el programa de hoy las celebradísimas películas "Argel", con Chales Boyer y "Ella y su Secretario", con Rosalind Russell.

SALA ASTORIA

Hoy, la apasionante novela "La noche del 16 de Enero"; y la graciosa y simpática comedia

"Niña revoltosa", por Gloria Jean.

Hoy domingo se celebrará el acostumbrado matinal a las 10'30.

El próximo programa estará formado por el reestreno de "Solo los ángeles tienen alas", con los famosos artistas Jean Arthur y Gary Grant, y "Por otro querer", con Bárbara Stanwick y Herbert Marshall.

AVENIDA Y PROTECTORA

Hoy, las gigantescas producciones "La Jungla en armas", con Gary Cooper; y "Suez", con Loretta Young, Annabella y Tyrone Power.

Hoy domingo habrá matinal en Protectora.

El programa del próximo jueves estará integrado por el reestreno de "Serenata nostálgica", con Irene Dunne y Gary Grant y "La Pitonisa", con Paulette Goddard y Ray Milland.

De Valldemosa

LAS FIESTAS DE LA BEATA

Después de haber recorrido la banda "Lira Esportlerense" las calles y plazas de la villa interpretando las populares tonadas de "Sor Tomasetta", a las nueve, se celebraron en la iglesia parroquial solemnes Completas. Acto seguido tuvo lugar la procesión con la reliquia e imagen de Santa Catalina Thomás, la cual era llevada en andas por los obreros de la cofradía. En primer término de la procesión iba la "Beata" y su corte de angelitos; representaba la primera la niña María del Pilar Decallar Machimbarrena; los angelitos eran Margarita Enriquez de Navarra, María Concepción Oliver Ribas, María Boscana Estarás, Bartolomé Estarás Estarás, Jaime Romaguera Bernat, Juana Morey Trias y Antonio Cruz Linares.

Llevaba la reliquia de la Santa el M. I. señor don Francisco Ortega de la Loreña, Vicario General substituto, asistiéndole los Rdos. señores don Jorge Estarás, C. O.; don Bruno Morey N. E., y don Pedro Fiol, Pbro. Después de la procesión hubo la acostumbrada "Revelta", durante la cual ejecutó escogidas composiciones la banda que dirige don Vicente Pol.

Club España

Concurso del vestido

Además de los premios que concede el Club España, también serán obsequiadas con regalos ofrecidos por las Casas de Comercio de esta ciudad, Calzados Estrellas, calle de Jaime II, Fotografía Barceló, calle de Pelaires, 25; Mercería Alberto Endolz, Paseo del Generalísimo Franco; Tejidos Casa Blanca, calle de la Fábrica, 79; Perfumería Escalas, calle de Jaime II; Casa de las Medias, calle de Colón; Perfumería Inglesa y Casa Roca.

EXTRAVIADA CADENA

con tres medallas de oro en la playa de Cala Mayor. Se gratificará con 500 ptas. su devolución en la Dirección del Mediterráneo Hotel.

Enfermedades de la piel Tratamiento médico del Antrax, Sífilis y Blenorragia **SEBASTIAN SOLER** Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8 San Miguel, núm. 79-1.

LA LUCHA EN EL EXTREMO ORIENTE

EL PRIMER MINISTRO JAPONES ANUNCIARA EN UNA ALOCUCION LA DECISION DE PROSEGUIR LA LUCHA

Washington. — La radio de Tokio anuncia que hoy se dirigirá al país el primer ministro, Suzuki, en una alocución, para expresar la determinación del Japón de luchar hasta la victoria final, tomando decisiones firmes e incommovibles para la batalla final y decisiva entre el Japón y Estados Unidos.

Otra información de la misma emisora dice que los ataques aéreos aliados, imprevistos por librar una batalla decisiva de corta duración, se han hecho ahora más intensos que nunca y con ello la ascensión o derrumbamiento del imperio nipón está puesta en la balanza.

PROSIGUE LA DEVASTADORA OFENSIVA DE LOS ALIADOS CONTRA EL INTERIOR DEL JAPON

Guam. — Fuerzas aéreas de los portaaviones del almirante Halsey se han lanzado nuevamente hoy contra el interior del Japón.

Simultáneamente se anuncia que en los ataques del 24 al 25 de julio contra la misma zona los aviones norteamericanos y británicos hundieron o dañaron 308 barcos japoneses y destruyeron a su vez o averiaron 370 aeroplanos.

La nueva operación de hoy

ha sido dada a conocer después de cuatro días de reserva absoluta sobre los movimientos de la tercera flota siendo el undécimo ataque de los aparatos aliados de los portaaviones contra el Japón desde el pasado día 10 de Julio, en que aquella escuadra inició su devastadora ofensiva. El comunicado no da detalles del mismo.

Graves perjuicios ha causado el ataque que ha durado dos días contra las bases navales de Kure y contra las importantes objetivos de la costa ocasionando perjuicios sin precedentes en la marina mercante japonesa y virtualmente ha eliminado a la armada imperial como peligro potencial para las operaciones de invasión que efectúen los aliados en el futuro.

Los resultados completos obtenidos en el día mencionado solo se conocieron hoy al informar el almirante Nimitz que además de los 87 barcos ya anunciados anteriormente hundidos se han averiado otros 139.

En cuanto a aviones japoneses, las fuerzas aéreas norteamericanas destruyeron 132 y averiaron 146, y las británicas han destruido 24 y averiado 46.

En el curso de las operaciones contra el mar de interior del Japón los nipones realizaron una debil tentativa de contraatacar lanzando dos grupos de aviones torpederos y de otros tipos contra la flota aliada. Seis de ellos fueron derribados.

Sala Astoria



Niña revoltosa

Gloria JEAN

HOY

MATINAL A LAS 10'30

Próximo programa

POR OTRO QUERER

SOLO LOS ANGELES TIENEN ALAS

METROPOL

Hoy y todos los días Continúa desde las 3'30

JUSTICIA CORSA

por Douglas Fairbanks De complemento:

Carnet de baile

por Harry Baur Precios: Butaca, 2 ptas. Preferencia, 1 pta.

Noticiero nacional

TREINTA KMS. INCENDIADOS EN LA SELVA

Gerona. — Un importante incendio de una extensión de treinta kms. se ha declarado en la comarca de La Selva.

Ha sido enviado un batallón para auxiliar las labores de extinción.

El fuego continúa, con tendencia a extinguirse.

Las pérdidas son de extrema consideración.

Se cree que fué originado por haberse avivado el rescoldo de la lumbre encendida por unos peones para calentar la comida.

EL "JUAN SEBASTIAN EL CANO" ZARPO DE LISBOA

Lisboa. — El buque escuela español "Juan Sebastián Elcano" ha zarpado en viaje de instrucción. Al buque acudieron para despedir a los marineros españoles representantes de la Embajada, agregado naval, personalidades de la marina y de la aeronáutica.

El barco salió del puerto con auxilio de su pequeño motor, desplegando poco después las velas en el mar paralelo a la costa del Sol hasta Cabo Espichel, donde tomó el rumbo de su viaje.

RIALTO-MODERNO

Hoy

Gran éxito!

ARGEL

con Charles Boyer

Hedy Lamarr

ELLA Y SU SECRETARIO

con Rosalind Russell

Fred Mac Murray

JUEVES PROXIMO

PINOCHO

CRIMEN A MEDIANOCHE

con Bud Abbot

y Lou Costello

Apto para menores

Los enfermos de estómago caído: por fin se ven libres de las antiguas y pesadas fajas con vejiga de aire porque existe el pequeño y blando cinturón de siete centímetros **ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN** ideado para elevar el estómago e intestinos a su posición normal. (Patente de Invención. 163373). Consulte al médico. (C. S. 7295).

Visita en **PALMA DE MALLORCA** Viernes 3 Agosto de 10 a 1 y de 3 a 7. **CONSULTORIO DR. DON RAFAEL MATEU. CALLE SAN MIGUEL, 41.** — EN CIUDAD **DR. DON LORENZO FRANCO. CALLE STA. ROSALIA, 22.** Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio ortopédico) Balmes, 104 -- Barcelona

APERITIVO

Pocari

El proceso contra Pétain

CONTINUA EL DESFILE DE TESTIGOS DE CARGO

París.—Ha comenzado a la una y treinta la sexta sesión de la vista del proceso contra Pétain.

Declaró en primer lugar Michel Clemenceau, hijo del "tigre", quien relató su visita a Mandel y Reynaud en la fortaleza de Portalet.

Después de la declaración de Clemenceau, el Presidente del Tribunal preguntó a Pétain por qué había entregado a Mandel y Reynaud a los alemanes.

El Mariscal, de acuerdo con su actitud, se negó a responder, aunque su abogado subrayó que Pétain había protestado, ante las autoridades alemanas, por la detención de Mandel y Reynaud.

Clemenceau preguntó: ¿Cuándo?

Con estándole el abogado: En noviembre.

El testigo leyó seguidamente una carta dirigida en dicho mes al Mariscal, pidiéndole que tomara medidas para impedir "los crímenes que se estaban cometiendo".

Seguidamente prestó declaración el general Paul Andre Doyen, que fue Presidente de la Comisión de armisticio en Wiesbaden, quien ha declarado que dicho armisticio no contenía cláusulas políticas.

Parece que esta afirmación trata de refutar la declaración de que Pétain estaba obligado por el armisticio a colaborar con los alemanes.

La declaración de Doyen produjo gran sensación en la Sala cuando manifestó que el Mariscal exigía colaborar con Alemania, aun después de la sustitución de Laval.

Seguidamente el testigo dijo que von Runsted había añadido una cláusula al armisticio, que hacía recaer toda la responsabilidad de la guerra sobre Francia.

A las tres de la tarde fue llamado a declarar como testigo de cargo Pierre Cacus, que fue Presidente del Tribunal Supremo de Riom, quien describió la entrevista que sostuvo con Pétain, después del proceso de Riom.

Le manifestó en ella que nadie podía esperar que el Tribunal dictara sentencia atribuyendo a Francia la responsabilidad de la guerra.

Pétain le contestó que quizás cambiara de opinión.

Cacus rechazó la sugerencia de que él solicitase formar parte del Tribunal de Riom.

Boletín Oficial del Movimiento

Madrid.—El "Boletín del Movimiento" publicará en su número próximo las siguientes disposiciones:

Jefatura Nacional.—Decreto nombrando miembro de la JUNTA Política de F.E.T. y de las JONS al Consejero Nacional Excmo. señor don José Luis de Arrese y Magra.

Presidencia del Gobierno.—Orden disponiendo que se encargue del despacho de los asuntos de la Secretaría General del Movimiento el Vicesecretario General de la misma.

Secretaría General.—Nombrando a don Balasar Rull Villar para el cargo de Jefe de la Secretaría Política de la Secretaría General de F.E.T. y de las JONS.

Seguidamente prestó declaración el diplomático Lamaire, manifestando que, durante la segunda quincena de septiembre de 1939, Pétain le llamó y le dio una carta para estudiarla. Estaba firmada por Laustelleat militar sugiriendo la formación de Gobierno.

Al parecer, Pétain me dió esta carta por error, dijo el testigo, y mostró su descontento cuando la devolvió.

También declaró, como testigo de cargo, el periodista Paul Winkler declarando que en 1940 cenó con el Mariscal en Hendaya y le dijo: "Vamos a tener nuestra propia revolución nacional".

Subrayó que el viaje a Londres, después de firmarse el armisticio, lo hizo en nombre del gran industrial francés Mercier.

Esta declaración parece que tiende a probar que Rougier no fue a Londres en representación de Pétain.

Por último, prestó declaración la señora Denise Petit, que presta sus servicios como Secretaria de los Servicios Administrativos del Ejército norteamericano en el bajo Sena.

Sin acontecimientos dignos de mención, la vista fue suspendida hasta el lunes, a la una y media de la tarde.



Balsamo Azul
UNGUENTO ANTISEPTICO PARA ACCIDENTES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL.
Censura sanitaria núm. 3970. QUEMADURAS. GRANOS. ULCERAS. HERIDAS. VENTA EN FARMACIAS

El nuevo Gobierno inglés

ATTLEE REELEGIDO JEFE DE LOS PARLAMENTARIOS LABORISTAS

Londres.—Antes de salir para Potsdam, el Primer Ministro Attlee convocó a una reunión a los diputados laboristas electos, quienes le reelegieron como jefe de la mayoría parlamentaria del partido.

A dicha reunión asistieron más de trescientos de los trescientos noventa y seis diputados laboristas.

LOS RUSOS ESPERAN QUE, EN ALEMANIA, PERMITA INGLATERRA LA POLITICA ANTIFASCISTA

Berlin.—El diario "Berliner Zeitung", controlado por los rusos expresa, en un comentario al resultado de las elecciones inglesas, la esperanza de que el Gobierno Attlee implante, en la zona de ocupación británica en Alemania la libertad para las actividades políticas antifascistas, concedida por los Soviets en su zona.

ATTLEE ANUNCIA UNA LUCHA DURA Y SIN VACILACIONES

Londres.—En la reunión celebrada por los diputados laboristas, el Primer Ministro Attlee pronunció un discurso en el cual declaró, entre otras cosas:

"Nuestra luna de miel será corta y luego —no lo dudéis— empezará la lucha. Tenemos el más claro mandato del pueblo y vamos a emprender la marcha por nuestro país. La batalla será dura".

Añadió que estaba formando un equipo, lo más fuerte posible, para gobernar y que no vacilaría en eliminar a los que fracasaron.

"Puede ser, dijo, que nos veamos obligados a prescindir de colegas que ha rechazado tenazmente y de modo destacado; pero confío en que, si eso ocurre, comprenderán y no se ofenderán".

Attlee terminó con estas palabras: Ahora, Bewin y yo tenemos que salir volando para Berlín.

ATTLEE Y BEWIN SALEN PARA POTSDAM

Londres.—Oficiosamente se declara que Attlee y Bewin tomaron el avión para Potsdam, en el aeródromo de Northolt.

CHURCHILL SIGUE EN LONDRES

Londres.—Winston Churchill se encuentra en Londres. Se espera una declaración acerca de sus futuras actividades.

MORRISON SUSTITUIRA A ATTLEE EN LA JEFATURA DEL GOBIERNO

Londres.—Esta noche se ha comunicado oficialmente en Downing Street, que durante la ausencia de Attlee, el ministro Herbert Morrison se hará cargo de la dirección del Gobierno.

Goering sufre un ataque al corazón

París.—Hermann Goering ha sufrido un ligero ataque al corazón en el actual lugar de su detención, en Mandorf (Luxemburgo).

El ataque no impedirá que comparezca ante el tribunal que debe juzgarlo como criminal de guerra, se declara en el Cuartel General de las fuerzas norteamericanas de Europa, añadiendo que no presentó mayor importancia que otros muchos que ya tuvo Goering.

Un general italiano condenado a muerte por los ingleses

Roma.—El general Nicolás Beeloni, ex comandante italiano de la región de Bari, ha sido condenado a muerte por un Tribunal Militar británico por haber asesinado al capitán inglés Payne e intentado asesinar a otro oficial británico, en un campo de prisioneros de guerra, durante el mes de Noviembre de 1943.

La conferencia de los "tres grandes"

SE PREPARA LA VILLA QUE OCUPA CHURCHILL PARA ATTLEE. — NO SE SABE SI REGRESARAN EL EX PRIMER O EDEN

Berlin.—Se están tomando las medidas necesarias para que el nuevo Primer ministro británico Attlee pueda ocupar en cuanto llegue a Potsdam la misma villa que sirvió de residencia a Churchill, antes de su regreso a Londres. En los círculos de la Conferencia declararon no saber nada de la posibilidad de que Churchill o Eden regresen a Potsdam con representación oficial hasta que termine la reunión.

EL CRUCERO "AUGUSTA" ZARPA CON RUMBO DESCONOCIDO

Amberes.—El crucero "Augusta", en el que hizo el viaje el Presidente Truman y el crucero "Filadelfia" zarparon el viernes con rumbo desconocido.

SALE PARA POTSDAM OTRO CONSEJERO DE TRUMAN

Washington.—El juez Samuel Rosemann, consejero especial de Truman, ha salido para Potsdam, según se anunció en la Casa Blanca.

Roseman se ha especializado en los problemas de la economía a Europa.

LOS ACUERDOS MILITARES DE POTSDAM QUE SERÁN APROBADOS POR EL CONGRESO AMERICANO

Washington.—Truman envió un mensaje al presidente de la Cámara desde Potsdam garantizando que los acuerdos con la nueva organización mundial, tendrán que ser aprobados por el Congreso.

TRUMAN, ATTLEE Y BEWIN ESTAN YA REUNIDOS

Londres.—Se anunció oficialmente desde Berlín que el Presidente Truman, el Primer Ministro Attlee y el Comandante en Jefe del Ejército Rojo Stalin están ya reunidos en Potsdam.

Incendio en el muelle de rascacielos del mundo

Nueva York.—Una explosión, seguida de un incendio, se ha producido en el muelle de rascacielos del mundo, el Empire State, al chocar contra él un avión que volaba sobre la zona comercial de Nueva York.

Las llamas surgieron de los pisos 89 y 90, en la parte norte.

Contraespionaje

Palacio AVENIDA

SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE!

La jungla en armas

Gary Cooper

Andrea Leeds

David Niven

SUEZ

Tyrone Power

Loretta Young

Annabella

Dos films de grandioso espectáculo!

Próximo programa

SERENATA NOSTALGICA

LA PITONISA

Proyecciones simultáneas en

Proyección

HOY

En este local

MATINAL

de las 10:30

BORIS

Miércoles

OTRO GRAN PROGRAMA

Dos films extraordinarios

Extraño silencio

por Fosco Giaghet

y la gran producción americana

Eternamente tuya

por la pareja ideal

Loretta Young

y

David Niven

secundados por

BILLIE BURKE

AUBREY SMITH

y HUGH HERBERT